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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

 

1 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 
(2006/2007-Φυλλάδιο 2-Επίλυση της διαφορικής εξίσωσης Euler µε 

µετασχηµατισµό) 

 

Να λυθεί η παρακάτω διαφορική εξίσωση: 

 

(1)       2 / / /( 2) 3( 2) 0x y x y y+ + + + =  

 
 

Υποδειγµατική Λύση  

 

(1)  2 / / /( 2) 3( 2) 0x y x y y+ + + + =    

 

H εξίσωση  (1) είναι µια διαφορική εξίσωση Euler.Μια τέτοια εξίσωση λύνετε µέσω 

του µετασχηµατισµού : 

 

2 tx e+ =     �   tdx e dt=     (2) 

 

Ακόµα  
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// // / 2( ) ty Y Y e−= −     (5) 

 

Εποµένως η  (1) από (2),(3),(4),(5) γίνετε : 

 
2 / / /( 2) 3( 2) 0x y x y y+ + + + =    � 

 
2 // / 2 /( ) 3 0t t t te Y Y e e Y e Y− −

− + + =    � 

 
// /2 0Y Y Y+ + =  

 

Με χαρακτηριστική εξίωση : 

 
2 2 1 0k k+ + =   και ρίζες 1k = −   (διπλή)  και εποµένως : 

 

(6)  1 2( ) tY c c t e−= +  

 

 Και µε αντικατάσταση της (2) : 

 
( 2)

1 2[ ( 2)] xy c c x e− +
= + +                                                      


